Yo, Agustín Leirós Ramilo, soy mi mejor activo, su mejor opción, ahora puede leer mi  currículo. Pero creo que será mejor que me llame al 666 676 945 y lo hablemos. Usted, me contratará y yo, no perderé el tiempo redactando un aburrido y frío documento que seguramente terminará en su trituradora de papel victima de la ley de protección de datos. 20 de Junio de 1976 Vigo.

Pero si prefiere el currículo tradicional, a continuación puede consultarlo.

Agustin Leirós Ramilo

20 de Junio de 1976

Avda. Ramón Nieto 73 4ºB

Vigo

Teléfono de contacto 666 676945

Correo electrónico: agustinleiros@gmail.com
Formado como Técnico Especialista en Agencias de Viajes en el Instituto politécnico Valentín Paz Andrade, promoción de 2001.

Hablo y escribo con soltura y buen vocabulario: Italiano, Gallego, Inglés y Francés 

Manejo con habilidad diferentes tipos de aplicaciones informáticas de gestión así como otras tales como edición de sonido y video, diseño gráfico a nivel usuario espabilado.

Gestiono con buena disposición y orientación mis redes sociales además de poseer una amplia red de contactos en el sector del ocio pues gestiono y produzco mis propios espectáculos y los de otros artistas, por ejemplo:

Javier Álvarez

Beatriz Rico

Guss Be Rock

Y he llevado la programación cultural de la sala:

Café Teatro Vigo 

Actualmente estoy en situación de desempleo, que no parado y busco una fuente de ingresos en el sector ocio y espectáculos, pues estoy muy capacitado para desempeñar distintos tipos de labores dentro de su organización.

He trabajado durante algunos años en el sector de la animación, ocio y tiempo libre en diferentes empresas locales y nacionales como:

Grupo Fiesta Hotels and Resorts

Grupo Meliá

Catalonia Hoteles

Xquatro espectáculos

Pablo Méndez Performances

Biglab Entertainment

También he realizado trabajos de carácter  comercial en:

Vascogali 

Itabel First servicios inmobiliarios

Editorial Océano

Novalan Material Electrico

Dreamwalkman Producciones S.L

Soy una persona despierta, curiosa y con ganas de aprender.

Buen comunicador y bien parecido, versátil, lo cual me convierte en una persona con capacidad de aprender y asimilar conceptos con facilidad y de manera efectiva.
Es por ello que considero que soy una persona con muchas aptitudes pero sobre todo con muy buena actitud, deme la oportunidad de demostrárselo y habrá tomado una buena decisión que nos beneficiará a ambos.

Muchas gracias por su tiempo.

Agustín Leirós Ramilo.
